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Θεσσαλονίκη: Τα «καυτά» μέτωπα των δημάρχων –
Τι ζητούν από τον πρωθυπουργό

Τα οικονομικά, τα μπαλώματα στους
δρόμους και η κοινωνική κατοικία Ρεπορτάζ:
Αναστασία Καρυπίδου Τα …παράπονα των
δημάρχων για όλα τα «καυτά» ζητήματα που
τους απασχολούν και απαιτούν επίλυση, με
στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των
δημοτών, μεταφέρθηκαν προς τον
πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, ενόψει
της επίσημης παρουσίας του στη

Θεσσαλονίκη για την 89η ΔΕΘ. Οι δήμαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας είχαν
τη δυνατότητα σε μια μαραθώνια σύσκεψη παρουσία του αντιπροέδρου της
κυβέρνησης, Κωστή Χατζηδάκη, αλλά και του αρμόδιου υπουργού
Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιου, να «ξεδιπλώσουν» κάθε είδους θέμα που
θεωρούν ότι βάζει «εμπόδιο» στα σχέδια τους για ανάπτυξη των περιοχών
αλλά και για περιορισμό της ταλαιπωρίας του κόσμου. Related Post Δίωξη
για κακούργημα στη 45χρονη για το τροχαίο με την Porsche Δικηγόροι της
45χρονης που προκάλεσε το ατύχημα με την Porsche: Δεν βρέθηκε καθόλου
αλκοόλ στο αίμα της (video) Έκτακτη διακοπή νερού σε περιοχή της Πυλαίας
Ο «Χάρτης» των κινητοποιήσεων στην 89η ΔΕΘ Οι απαντήσεις που δόθηκαν
από πλευράς κυβέρνησης άφησαν ικανοποιημένους τους ανθρώπους της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, λέγοντας πως βρήκαν «ευήκοα ώτα», ωστόσο
αναμένουν το ερχόμενο Σάββατο, 6 Σεπτεμβρίου, τις ανακοινώσεις από το
στόμα του κ. Μητσοτάκη, στο πλαίσιο της ομιλίας του από το βήμα της
Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης. Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης
Κωστής Χατζιδάκης (3Α), παρευρίσκεται σε σύσκεψη με τους δημάρχους της
Κεντρικής Μακεδονίας, Θεσσαλονίκη, Τετάρτη 27 Αυγούστου 2025. ΑΠΕ-
ΜΠΕ/ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΧΗΡΑΣ Τι έπεσε στο τραπέζι από τους
δημάρχους Οι δήμαρχοι δεν έμειναν μόνο στα λόγια αλλά κατέθεσαν και
υπόμνημα με τα κυριότερα αιτήματα για την ενίσχυση της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης και την αναβάθμιση του ρόλου της στο πολιτειακό σύστημα
της χώρας. Στην κορυφή βρίσκονται τα οικονομικά και πιο συγκεκριμένα οι
Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι που μειώθηκαν κατά 60% από την περίοδο της
κρίσης. Οι δήμαρχοι αναφέρουν πως έχουν ανάγκη χρημάτων για την
κατασκευή νέων έργων αλλά και κάλυψης βασικών αρμοδιοτήτων και
υποχρεώσεων όπως για παράδειγμα η Πολιτική Προστασία, οι Υπηρεσίες
Δόμησης, ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός, η προστασία του περιβάλλοντος.
Ένα ακόμη ζήτημα είναι το ανθρώπινο δυναμικό και κυρίως το επιστημονικό
προσωπικό που λόγω συνταξιοδοτήσεων, κινητικότητας, αποσπάσεων αλλά
και των μη προσλήψεων επί πολλά χρόνια έχει μειωθεί. Ζητείται η επέκταση
του προγράμματος απασχόλησης ανέργων άνω των 55 ετών και η
επιτάχυνση των προσλήψεων του προσωπικού στη δημοτική αστυνομία.
Στους «πονοκεφάλους» που καλούνται οι αιρετοί να αντιμετωπίσουν και



ζητούν στήριξη από την πλευρά της Πολιτείας είναι επίσης η λειψυδρία, η
διαχείριση των στερεών αποβλήτων και το τέλος ταφής, η ενεργειακή και
πολεοδομική πολιτική, η κλιματική αλλαγή, το δημογραφικό, οι αθλητικές
εγκαταστάσεις, οι προσφυγικές ροές και ο νέος Κώδικας Δήμων και
Περιφερειών. Από τα οικονομικά στα …μπαλώματα δρόμων «Αγωνιούμε για
τις περιοχές μας, για την επόμενη μέρα, όχι μόνο της Αυτοδιοίκησης αλλά και
της πατρίδας μας», δηλώνει ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ και 

- ,  , στεκόμενος ιδιαίτερα στο αίτημα
για τη θεσμοθέτηση της μητροπολιτικής διακυβέρνησης των μεγάλων
πόλεων. Για τα οικονομικά δεδομένα ο κ. Καϊτεζίδης είπε με νόημα πως οι
δήμοι θα πρέπει να πάψουν να είναι επαίτες που θα ζουν επιδοματικά αλλά
να έχουν συγκεκριμένους θεσμικά κατοχυρωμένους πόρους και να
λογοδοτούν γι αυτούς. Από την πλευρά του ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης,
Στέλιος Αγγελούδης, στάθηκε στις εταιρείες κοινής ωφέλειας που γεμίζουν
τους δρόμους με …μπαλώματα. «Μέσα σε αυτό το άναρχο θεσμικό πλαίσιο
που λειτουργούν έχουν καταντήσει τους δρόμους μας και τα πεζοδρόμια μια
κουρελού από παρεμβάσεις που γίνονται», είπε χαρακτηριστικά. Ο κ.
Αγγελούδης έκανε αναφορά και στην κοινωνική κατοικία λέγοντας πως ο
δήμος Θεσσαλονίκης είναι έτοιμος να υποβάλλει ένα πρόγραμμα το οποίο θα
διεκδικεί «σε πρώτη φάση ακίνητα του Δημοσίου, ακίνητα της ΕΤΑΔ να
δοθούν σε όλους τους δήμους και μέσα από μια διαδικασία αντιπαροχής να
δημιουργήσουμε κατοικίες που με κοινωνικά κριτήρια θα δοθούν σε
συμπολίτες που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές κατηγορίες».
«Προτεραιότητα της κυβέρνησης η Μακεδονία» Τη θέση πως η Μακεδονία
και η Θράκη αποτελούν προτεραιότητα της κυβέρνησης εξέφρασε εκ μέρους
της κυβέρνησης ο κ. Χατζηδάκης, μετά την ευρεία σύσκεψη με τους
δημάρχους. Ο αντιπρόεδρος απάντησε και σε σειρά ζητημάτων λέγοντας
πως για τη μεταρρύθμιση στις Πολεοδομίες η κυβέρνηση προετοιμάζει μια
σφαιρική λύση και πως θα δημιουργηθεί ένας σύγχρονος, διαφανής και
αποτελεσματικός ελεγκτικός μηχανισμός, ενώ για το Εθνικό Σχέδιο Υδάτων
και την αντιμετώπιση της λειψυδρίας ξεκαθάρισε ότι το νερό είναι και θα
παραμείνει δημόσιο και προσιτό αγαθό. Για το πρόγραμμα «Μαριέττα
Γιαννάκου» στα σχολεία υπογράμμισε ότι θα εξεταστούν τρόποι για να
ενισχυθεί ο ρόλος των δήμων σε αυτό, ενώ για τον δυτικό προαστιακό
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